(Окончание материала. Начало см. "ЭС" №34-35, 36-37, 38, 39, 40, 41)

Усмлие "возврата", резкий поворот назад, к кориева честного вскусства, к его благород-ным измерениям в средствам — вот что надо прочертить, комечая 1956 годом возимиснове-ние "Студии молодых актеров". Не вверх, вигэ, вниз, ввиз, даже не к двям возинкую-ния первых студий, еще дальше виз — минуя студию на Поварской, вот уж не ример для вих – дальше вниг, к свыым первым дизм Те-атов.



Молодьке актеры из московских театров (большинство их – воспитанники Школы-стрям) с корятству для ренетирий. В Ефремове сильна способисоть собрять так, что ие кочется раскориться: театрообразующий дар. Отбор "своих" по простому принаку: чувстветымость в праве Не только и правае зудожественной, а чтоб не врать про мосим. Вряд па будет натажкой болижение двух спектаклей, в разное время обользувшиние содавление оботым морет праве оботым морет на праве оботым морет полько черет полько черет полько черет полько черет полько черет полько учрет полько с формата и и госпиталей вынес проитительное; чуть стидное в своей сладостности ощущение: жим Это учрется обще комогим, в 1956 гобру связывалось уже не только с тем, что унелел под бомбами: конец стальщимы, жим.

И еще один повод к сближению: мотив долга, мотия честности.
Борые Борозданы и Алексей Турбин советнению размоданье люди (не говоря уже о том, что совершению размые акторы — Розо и Култаков. Но одно их объединяет: есля в честный, а должение свессть. Это по Далю.

"Студка молодых актеры" существув на итмунакт правах, держас на нисточек в сывьсле своего финансового обеспечения, сама была высего финансового обеспечения, сама была

Инна СОЛОВЬЕВА

Ветви и

К 100-летию МХТ

честной опять же "по словарю Даля": "чест-ный – в ком или в чем есть честь, достоимст-во, благородство и правда. Прямой, правды-вый, неуклонный по совеств своей к долгу.

вый, неуклониый по совести своей к ролгу, надежный в слове, кому во всем можно дове-рять. Добросоместный .
Отношение к театру, выросшему из "Сту-дии молоцых актеров" и определялось на долгие годы вперед вак отношение к художе-ственному урежденим ормому. прация-му, кому во всем можно доверять. В любы к "Современняму узимались те чувства, котто-рые внушал к собе Художественно-Общедо-ступный.

бездомовый и сжитаний по развым сцемам в 1961 году получина помещение на площади Манкомского, ныне смесемное; в 1962-м принали моньый устав: остав труппы же более, чем 30 человек и б кандидатота, высыший орган
урховодства. Театром-студкей — собрание
труппы, созываемое раз в два месация, прием в
акцидатать открытым полосованием труппы;
по полосованиям загимов труппы. В 1964 году
по полосованиям членов труппы. В 1964 году

был проведен целевой явбор в Шкоту-Сту-дию вмени Немвровича-Дагченко.

Театр Современия (1967); трушпа не бо-лее, чем 35 актеров, тое-договорово принцертурга-прием и увольнение актеров решестурга-прием и увольнение актеров решается общи-прием и увольнение актеров решается обще-образнем трушпы путем пососования. В 1969 году типицативный солет — И. Васильсе, О.Дал. В. Селок — выступи с предосмени-ем создать в театре автономиую ступий уми горуппу. Она и была создана, однако потто вазыле вердачным, и за голосование поста-вили вопрос ос роспуске и о том, следует ли набирать новую.

вили вопрос о ее роспуске и о том, следует ли набирать колуко.

Летом 1970 года руководитель: "Современника" перед закрытием сезона доложил об тоттак его выогомесчиных перетоворов "о спасеиия МХАТа"; то, что он. Ефремов, пой-графосии в Художественный театрь, было решень В Художественный театрь, было решень О в язложил плав о объединения. "Современник" может быть фылмалом Художественного театра со своим Советом, рестуария и полной автономией. В течение 3-5 лет произовдет вживание или диффунка - помыств твудалися в столько МХАТ в этот момет и жудожественным театром. По мыслы Ефремова, не только МХАТ в этот момет и жудожественным театром. По мыслы Ефремова, не только МХАТ в этот момет и жудожественным театром. По мыслы было и "Современный", можно было сказать об стором вые устовия, невое диминент выем. "Сометовым и "Сометовым сестовым пожно было сказать и "ставявший своего основателя". Можно было сказать и "ставявший своего основателя". Обе сторомы приняли своего основателя". Обе сторомы приняли своего основателя". Обе сторомы приняли своето снователя "МХТ ССС у мыеми Горького в качестве главного режиссера. Тогда же было слух прочитаю гажа об сторомы приняли вслух поделя пометаю своява с прикодом к вам Олега Николасими Ефремова долух прочитаю гажа об сторомы приняли ослух прочитаю гажа об сторомы приняли в подку при на пода при приняли от кама об сторомы приняли в подку при на пода при при на при на пода при при на при при на при на пода при при на при н

Вот еще один знак изследственности: по благородству тона это обращение похоже на письмо, которое получила Первая студия в день превращения в суверенный театр.

Здел место отчету, как осознается вновь встающая задача (кое то же "создание МХТ") внутри самого Художсельенного театра в об-стоятельствах 1970 года. И адесь же место от-чету, как охравняет себя и якаже ответальення двет с 1970 года "Современняк". То же остоянне "Современняка", которое к концу 60-х годое Олегом Ефремовым осот-навалась прежд всего как опсязость разбро-да при исчернанности мысли, рази которою образился, при падемии иракствовающим об-гом. Табкововым, развно чукствовающим экри-зменость, осознавалось как опасность теат-

ральной аморфности, расслабленности формы, актерской истренированности. Ефремов мы, актерской истренированности. Ефремов думал с сизоке со старилими, для обем к сторон обножляющем, — Табакой думал о союзе с манадилими с той же целью. С собранной им малодай труплой он поставил "Женитьбу (по его собственным словам, "спективьлу статочно кулиганский и достаточно протестутаточно хулиганский и достаточно протесту-ноций против того. что делал в то время "Современяник". Женятьба не была прина-та в репертуар техтра. Табаков, человск уг-равлый и уменоций добиваться смоето, язил от ЦК ВНКСМ комамироваму и трокатал' се по Иркутской область. Когда в 1970 голу Та-баков привата объязаности аврежсторьной-стика пределення объязаности в предесторьнойбаков првенял обязанности двректора, он леная "квитури", ообственными, но иначе на-правленными силами "Современными", но наве с на правленными силами "Современныма" (ноч-ные репетация "Старциего сыма "А Вампиять-ва). Приверию тогра же экспериментальные работы в "Современнике" силами его акте-ров начал осуществлять служивший здесь Ва-перий Фожин ("Записки вы подполья" Досто-евского и молчаливо, без текств сыгражный "Тамлет" (Конставтимов Райкиным). Опасность театральной аморфиости, рас-слабленности формы, котторую Табаков по-доврема в собственном доже, он намеревался.

свабленности формы, которую Табаков подорема в собственном доме, он намеревалск ордолеть, сокранив привципиальное для вего противостоямие "режиссерскому" театру. Мастерами формы он котел видеть прежде вего актеров, гибики и телеско и душеню. Возаму и обучу артистов, и они вам покажут кузькиму мяті» — его сполье. С 1974 года он вместе с Фокиным и мастером по пластике «Адрем Дрозиным замежатася с 49 ребатами, которых отобраны из исскольких тыски прежидентов, года и преждения предоставляет принципиальног домашней", жила на личные средства Табакова. Пробаз затем все этапы профессионального образованием, его ученым в выпускым работах (С весной верей. А. Казавицева, "Две стрелы" А. Володина. Маутий") показалы уменье акти, общей задачей слектамия, отгоченную пластику и чустающей ону открыться не позволиям, отказа дачей слектамия, отгоченную пластику и чустающей ону открыться не позволиям, отказа пределения за дачей слектамия, отгоченную пластику и чустающей ону открыться не позволиям, отказа пределения за пределения за пределения преде Школы-студии.

Школы-студия Здесь купяти свазать, что Школа-студия ствралась продолжать традицию, и руководимай В.К.Монковомы выпуск 1975 года стал театром, получив традициюнное имя Нового и помещение в Моске на учище Проходчиков (ом. карту); театр имел заметисе началоготары студия Табакова», и сегодия 18 1998-м) редет достойную жизиь, возглаватута Алексек Казанцевя (того самого, с кем сотудивнала и студия Табакова), и сегодия (в 1998-м) редет достойную жизиь, возглаватута Алексек Казанцевя (того самого, с кем сотудия нашей в А.А.Павовым-Аноменьым Птри ректоры Табакове в 1987 году из Школы-студия вышел актерскай курс, который, оформациись как театральный организм, до 1990 года существовал под опекай Современник 2° (руководитель — Минакы Керемов, в репертуар кодили Пощечный по "Заговоду чувста" Ю.Олеши, притам М.Рецина" Седьмой повят Герокла. Тень: Е.Шварца, Авксентий Ивакыч сертима М.Рецина Седьмой повят Герокла. Тень: Е.Шварца, Авксентий Ивакыч сертима М.Рецина Седьмой повят Герокла. Тень: Е. Ваписка неучаствованом студим др. незадогла до конца существованом студим др. незадогла доконца существованом студительный тетру, съпеда которой стотоди на доконца существованом существованом студительный тетру, съпеда которой стотоди др. незадогла доконца др. незадогла доконца студительный студительный тетру, съпеда которой стотоди др. незадогла доконца др. незадогла доконца др. незадогла доконца др. незадогла др. незадогл колы-студии. Здесь кстати сказать, что Школа-студия не видно).

Артистическая вескость и деловое обавние ректора Табакова, его заманчивые тноу клу обеспечили множество успешных зарубеж ных "ответвлений" Школы-студии: стоит пе

речислить. С 1992 года – так называемая "Летняя шко-

речислить.

С 1992 года – так называемая "Летняя школа Ставиславско", когорая с тех пор ежегодно соберает весколько, деситков американских студентов и педаготов, интересуыщихся методакой реской театральной школы. Завития проводятся в Кембридке, средя
сеновных педаготов — О Тебаков, А Смелянский, А.Покровская, М.Лобанов, А. Дрозияни,
Ю. Еремин, Е. Певакре, А. Марян.

С 1993 по 1998 год с теми же педаготами
сействовала сомместная аспирантская программа Школь-студия и Увяверситета Карнети Меллони (Тинт-бург, США). За эти годы русские режиссеры поставлял с выстриканами "Три сестры" (реж. А.Шапро), "На вского мудреца довольно простота" (реж.
О.Табаков), "Ночлежка" ("На дне", реж.
Ю.Еремин), "Тем». "Е.Шапра и "Троза" (реж.
А.Мария).

"Не замечать прозе прозе прозе простота" (реж.
А.Мария).

"Не замечать прозе прозе прозе прозе простота" (реж.
А.Мария).

А.Марин). В 1998 году Школа-студия заключила договор о совместном обучения актеров по аспи-рантской программе с Институтом высшего театрального образования при Американ-





8 страница

Экран и сцена